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Noe av innholdet i denne utgaven: 
 
Doning i ”Posthuskjelleren”	
Dalselv	Idrettslag	er	i	ferd	med	å	
pusse	opp	kjellerlokalene	i	
barnehagebygget.	(Side	4) 

 
 

Nye i Dalsgrenda 
Vår ”utskremte” har hatt en prat 

med et par fra Utskarpen som har 
slått seg ned i Dalsgernda. (Side 7) 

 
 

Lugglagerringen 
Driftige damer har blåst liv i 

tradisjonsrikt håndtverk. (Dide 8) 

 
 

Dalsgrenda Nyheter       Mai 2013 nr 1 
Avisen gis ut av Dalsgrenda Bygdeutvalg 
Redaktør: Bjørn Ersdal: b-ers@online.no   telefon: 75 16 46 87 
 

17.mai program 2013 
Dalsgrenda Skole 

	
08.00 Flaggheising 
10.00 Kafeen åpner 
10.30 Film for barna 

11.30 Toget starter ved skolen og går den tradisjonelle 
ruten. Rekkefølge: 

Flaggborg v/ sjuende klasse 
Skolefane v/ sjuende klasse 

Representanter for kommunen 
Første klasse 

Andre og tredje klasse 
Fjerde og femte klasse 

Sjette og sjuende klasse 
Barnehagen 

Dalselvkorpset 
Øvrige 

 
Ved krigsminnesmerket: 

Nedleggelse av krans/ markering v/ representant fra 
Rana kommune 

”Amazing graze” v/ Dalselvkorpset 
Toget går så til eldresenteret og tilbake til skolen. 

 
På skoleplassen: 

”Ja, vi elsker” v/ Dalselvkorpset 
 

13.00 Leker for barna 
Loddsalg med trekning etter arrangementet. Premier 

leveres samme dag. 

 
Arrangør: Dalsgrenda skoles foreldrelag	
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17.mai i Dalsgrenda  
 
 
Nå leites det snart fram søljer til pussing, 
bunader som har krympa (eller ikke..) blir 
hentet fram fra skap og findressen sjekkes. 
Det er snart feiring av nasjonaldag, med is og 
pølser, tog og korps, sekkeløp og 
forventningsfulle barn.  
 I ”alle” år, har Dalsgrenda skoles foreldrelag 
(Fau) hatt oppgaven med å arrangere 17.mai 
ved skolen i Dalsgrenda.  Store deler av 
bygda og folk utenfor bygda har møtt opp og 
støttet opp om arrangementet. Det har alltid 
vært mye folk som har valgt å møtes til 
feiring av nasjonaldagen ved Dalsgrenda  
skole og samfunnshus. Gjennom handling i 
kafeen og ved å kjøpe lodd, har de oppmøtte 
bidratt med midler i kassen til Fau. Disse 
pengene som har kommet inn, har vært til stor 
nytte for elevene ved den flotte skolen vår. 
Eksempelvis ble det i fjor kjøpt inn åtte 
datamaskiner til elevbruk. Elevrådet har også 
søkt om, og det er blitt kjøpt inn toastjern til 
alle klassene. På denne måten kan elevene 
lage seg enkel varmmat til lunsj. Så har 
elevrådet søkt om midler til å dra på tur, og 
den 3. juni sponser Fau togtur og en dag i 
Namskogan familiepark for alle elevene ved 
skolen. Fau ønsker at elevene på skola skal ha 
det trivelig i lag og få felles opplevelser. På 
denne måten blir alle litt mer kjent med 
hverandre og samholdet blir forhåpentligvis 
sterkt. Fau syns det er bra at elevrådet ved 
skolen er aktive og sender søknader til Fau. 
Så får vi i Fau gleden av å bruke oppsamlede 
midler på det elevene er opptatte av. 
I de senere årene har dessverre elevtallet ved 
skolen gått noe ned. Dette gjør at vi har en del 
utfordringer fremover med å få til å 
gjennomføre et så stort arrangement som 
17.mai. Når det er færre elever, er det færre 
foreldre som kan ordne til arrangementer. Der 
det før var en klasse som hadde 
arrangementet, er det nå to og tre klasser som 
står for planlegging og gjennomføring. Dette 
gjør at foreldre står mange år på rad i 
komitéarbeid. All ære til alle dere foreldre 

som stiller opp i komitéer og hjelper til! For at 
det skal bli nok mat til så mange, er ordninga 
slik at alle foreldrene baker eller bidrar med 
bakst til kafeen på 17.mai. Heldigvis er 
forståelsen stor hos de fleste, at dersom det 
skal bli kafé, så må alle bidra. Så får vi 
diskutere og finne ut om vi kan fortsette å 
arrangere nasjonaldagen, slik som nå. 
 
Rana kommune har de siste årene deltatt ved 
feiring av nasjonaldagen i Dalsgrenda. 
Ordfører Kai Henriksen og kultursjef Vigleik 
Haga har ytret ønske, på vegne av Rana 
kommune, om fortsatt å få delta på vår feiring 
av 17.mai. Kommunens representanter ønsker 
å bidra med kransenedleggelse ved 
krigsminnesmerket. Vi ønsker 
representantene velkommen, og er glade for at 
de vil delta. 
Så er vi så heldige at vi har et korps i 
Dalsgrenda. Også i år stiller de opp og spiller 
marsjer og lager skikkelig 17.maistemning for 
oss. Fau ønsker å takke for at de stiller opp. 
Uten dere hadde det blitt ei stusselig 
17.maifeiring!  
Dessverre kan ikke Korisma delta i år. Vi 
håper koret gjenoppstår, og takker for bidrag 
med sang under tidligere 17.maifeiringer. 
I mange år har vi hatt utfordringer med å få 
nok plass til alle, dersom været har vært 
dårlig. I år har vi vært så heldige at vi får låne 
deler av skolen, som ikke tilhører 
samfunnshuset. På denne måten kan vi utvide 
antall sitteplasser inne, og ingen trenger å dra 
heim på grunn av plassmangel, dersom det 
skulle bli kaldt eller fuktig i været. 
Forhåpentligvis slår værgudene til med en 
varm og solrik dag, og vi kan nyte kaffe og 
kaker, is og brus ute. 
På vegne av Dalsgrenda skoles foreldrelag 
ønsker jeg alle velkommen til 17.maifeiring 
ved skolen! 
På vegne av Dalsgrenda skoles Fau;  
Monica Skansen, leder Fau 
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Påsken 2013 i Nevertjønnlia 
Langfredag ble det arrangert skirenn og isfiskekonkurranse på  

Nevertjønna. Godt oppmøte tross vekslende vær. Totalt var det 13 startende barn og 16 voksne 
tilstede.Tradisjon tro var det grilling, loddtrekkning, premieutdeling og ellers god stemning i leiren. 

Ingen stakk av med 1. premien på isfiskekonkurransen da ingen fikk fisk! 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                    
                                              
Casper Berg Johansen i 
godt driv ut fra start 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Til tider kø i løypa, Martin 
Johansen, Fryd Johansen,  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Maja Gurendal 2 år var 
minste deltaker 

 Marius og Maren Solbakk  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
                                                               Premieutdeling til flinke unger.    

Her får Christoffer Gurendal sin diplom 
 

 
 
Kine Bjørkmo og Fryd Johansen gir  
ikke opp håpet om storfangst 
 
 
Tekst og foto: Tone Gurendal og  
Trine Berg Johansen 
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Idrettslaget 
 
Årsmøtet i Dalselv Idrettslag vedtok i år å 
påbegynne oppussing av kjellerlokalene i 
barnehagebygget, gamle ‘posthuskjelleren’. 
28 februar var startdato for doningsjobben. 
Det første som ble gjort var å rydde lokalene 
for møbler og annet. Deretter ble veggene til 
kjøkkenet revet, samt halvveggen i 
oppholdsrommet. 
 

 
Tore i full sving 

 
Pr 10. april er hele kjøkkenet fjernet, 
gulvbelegg tatt bort, det er sparklet på 
veggene og det ene toalettet er påbegynt. Det 
er også kommet opp ny vegg til kjøkkenet, 
som nå er blitt noe større og helt rektangulert. 
Gulvet på kjøkkenet er lagt, og det er snart 
klart for å montere opp ny innredning. 
 

  
Øyvind i dyp konsentrasjon 

 
Vi er selvsagt avhengig av at personer stiller 
opp på dugnad for å ferdigstille prosjektet, 
også håndverkere for å håndtere elektrisitet og 
røropplegg. Ikke minst har vi hatt uvurderlig 
hjelp fra maler Finn Iversen. 
Oppholdsrom, toaletter og gang skal også få 
ny finish, både i tak på vegger og nytt gulv. 
Det vil også være nødvendig å bytte 
ytterdøren. Vi håper at så mange som mulig 
har anledning å bidra med noe av sin tid. En 
optimistisk arbeidsleder Svein Forseng tar 
sikte på at kjelleren skal stå ferdig til i midten 
av mai. Vi tar sikte på å bruke lokalene til 
klubbhus, utleie til ungdomsklubben samt 
privatutlei. 
 
Tekst og foto: Line Lind

 
Pengegave for dugnadsånd 

 
I midten av mars ble det som avslutning på 
årets cuprenn i Dalsgrenda, arrangert 
Superlørdag og skicross for 40-tals unger i 
Dalsgrenda.  

Samtidig fikk Dalsgrenda IL overrakt en 
sjekk fra Nordea etter Dagbladets 
avstemming klubben i mitt hjerte.  
 
Idrettslaget i Dalsgrenda har gjennom hele 
vinteren arrangert cuprenn og skicross for 
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ungene i bygda, og som avslutning på dette 
ble det sist helg arrangert Superlørdag med 
både skilek, grilling, kaker og premieutdeling. 
  
Skicup 
Det er en sterk dugnadsånd i Dalsgrenda, og 
alle vinterens aktiviteter er et resultat av 
innsatsen fra engasjerte foreldre og andre 
frivillige.  
- I fjor høst ble lysløypetraseen rensket for 
kvist og småskog, skrapet og gruset opp. I 
tillegg har idrettslaget vært så heldige å få 
støtte fra Helgelandsstiftelsen for innkjøp av 
en snøskuter for å kjøre opp skispor. 
Forholdene for langrenn har derfor vært 
veldig bra denne vinteren, med en ca 2 km 
lang løype, sier leder for Dalselv IL Ann Line 
Ulvestad. 
 
 

Klubben i mitt hjerte 
Under lørdagens arrangement dukket det opp 
en representant fra Nordea Banks kontor i 
Bodø, med en pengepremie på 25.000 kroner. 
Dette får Dalselv IL, som en av fem klubber, 
som vant Ekstrasjansen i Dagbladets kåring 
Klubben i mitt hjerte.  
- Nordea er stolt over å kunne dele ut 25.000 
kroner til Dalselv IL. Det legges ned mange 
timer med dugnadsarbeid fra frivillige i bygda 
slik at barn og ungdom får mulighet til å drive 
med idrett som skaper samhold og trivsel. 
Dalselv IL har i forkant av denne 
konkurransen mobilisert og oppnådd mange 
stemmer, derfor er det veldig fortjent at 
Dalselv IL vant denne premien. Nordea håper 
premien kan være med på å realisere noen 
drømmer til klubben, sier Roald Sindre 
Hansen fra Nordea i Bodø. 

	
Roald Sindre Hansen fra Nordeas kontor i Bodø og Ann Line Ulvestad, leder i Dalselv IL	

 

 

ETTERLYSNING! 
Dalselv IL ønsker å få tak i bilder fra lagets historie siden 1945. 
Alt har interesse. Ta kontakt med noen i styret hvis du har noe. 
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Arbeiderlaget 

Arbeiderlaget har hatt årsmøte og ny leder for de neste to årene er Tom Mathiesen og kasserer 
Bjørn Ersdal. Resten av styret består av Elisabeth Sundrønning, Magne Stien, og Eva Stien 
Mathiesen. 

Arbeiderlaget har sendt oss kopi av brev de har sendt til fylkesrådet for samferdsel i Nordland. 
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Nye i Dalsgrenda 
 
De er klatreinteresserte, Monica Finseth (28?) 
og Kenneth Eriksen (33), men det var ikke 
klatreinteressen som førte dem til Dalsgrenda.  
For de som ikke er kjent i bygda er 
Onsdagsvaet (hvor er det navnet fra? Om du 
vet det vennligst ta kontakt med 
undertegnede) oppom Hjelmdal, det nyeste på 
klatrefronten i Rana, og nedenfor her, på 
Enget på Hjelmdal har de flyttet inn. 
 
For to år siden var Monica for første gang i 
Dalsgrenda, og litt for moro skyld la de da inn 
bud på huset til Alice og Paul Hjelmdal. Neste 
gang Monica og Kenneth var i Dalsgrenda 
hadde de med seg flyttelass. 
 

 
 
I dag, når jeg er innom, driver Kenneth på 
med skogrydding, tynner ut litt oppi bakkene, 
sier han, peker oppom huset, og viser hvordan 
skogen tar tilbake naturen. 
 
Begge de to nesten nyinnflyttede, kommer 
opprinnelig g fra Utskarpen, men har i åtte år 
bodd på Mo. Men da muligheten kom var jo 

ikke veien lang til Dalsgrenda.  Dette har jo 
selvfølgelig vært et mål for begge i lang tid. 
Ja, hvem vil ikke hit? Fikk egentelig ikke noe 
godt svar på det journalistiske spørsmålet 
mitt, men sånn må det være. 
 
Monica sier at det var først og fremst 
kaffe’livet og shooping hun savnet på Mo, og 
det har hun jo funnet i rikt mon her ute. 
Men tilbake til klatringen, undertegnede har 
aldri hørt om fjellklatring i Dalsgrenda, men 
det kunne Kenneth vise meg, og i boka 
Polarsirkelklatring er det beskrevet flere 
klatreruter i Dalsgrenda.  Flere av rutene er 
sikret med bolter og oppmerkede løyper. Så 
om det er noen som lurer så kan de sikkert 
spørre han om kart og traseer. 
 
Monica og Kenneth er aktive 
friluftsmennesker og i tilegg til Fjellklatring 
driver de med havpadling, de har høns, hund, 
og katt, ja er nærmest selvforsynt med mat. 
Og i tilegg til dette driver Kenneth også på 
med sykling. 
 
Når de ikke er i Dalsgenda, jobber Monica 
som er utdannet førskolelærer i 
naturbarnehagen på Skonseng, som hun sier, 
mens hun ler, det er jo godt å komme seg fra 
”storbyen ”, og oppleve litt natur. 
Kenneth jobbersom maskinarbeider i Momek 
fabrication AS. Han bemerker at det var litt 
forskjell fra å bo på Langmoheia og kunne gå 
på arbeide, til i dag, når det må planlegges litt 
mer når mann skal ut en tur. 
 
Begge liker seg godt i Dalsgrenda, og ser for 
seg at de blir en stund. Ny fjøs er under 
planlegging, så da blir det vel kanskje 
oppsving på gårdsdriften i bygda, men 
kanskje blir det bare traktoren som skal ha det 
lunt og godt, flirer Kenneth, før jeg må haste 
videre til neste deadline. Vi ønsker de to 
blidspente og trivelige nye  
Dalsgrendværingene lykke til med nytt 
gårdsbruk og ønsker begge to hjertelige 
velkomne til bygda. 
 
Tekst og foto: Herlof Øverdal
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Lugglagarlaug 
 

 
 
Lugglaging i Dalsgrenda, dette gamle 
håndarbeidet er det nå en del driftige damer i 
Dalsgrenda som har tatt opp igjen og her 
stikkes det og stekkes eller hva det var de 
gjorde, med krokete nåler som tres med 
kirurgisk presisjon må resultatet bli bra. 
Store Lugger for store føtter og små for de 
noe mindre føttene. 
 

 
 
Damen møtes annenhver onsdag i skoleåret 
og i år var det altså lugger som var temaet, 
hva det blir neste år vet de ikke, men de er 
åpne for forslag. 
I år har det vært totalt 26 stykker som 
tilsamen har vært innom, på 
lugglagarkveldene, men stort sett er de 
mellom 10-14 som møtes hver gang. 

 
For de som planlegger å starte med lugglaging 
kan de sikkert ta kontakt med Saniteten, som 
uten å være driver av dette, er litt organisator 
for ”onsdagsklubben”. 
 

  
 
En lur ting å starte med, i følge damene som 
var innom da vi besøkte dem, er det å la en 
mann vaske ullgenserne, da høres det ut som 
det ble fine tovete emner for noe de bruker i 
luggproduksjon?  Damene lo godt av dette, 
uten at undertegnede skjønte hva de skulle 
med disse genserne som av en eller anen 
grunn krymper på kokvask, men de var 
definitivt interessert i små gensere! 
 
Til slutt, det er muligheter for å se utstilling 
av ferdigprodukter på årets bygdadag, og det 
var ikke bare svarte lugger med kvit 
maskinfilt. 
Tekst og foto: Herlof Øverdal 
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Noen historier om lugger 

I kjølvannet av at mange har drevet med 
luggeproduksjon i vinter, har det dukket opp 
en del historier om dette eminente fot-tøyet. 

Arvegods 
Sommeren hadde vært regnfull og høsten enda 
våtere, og 5-åringen hadde knapt sett annet fottøy 
enn gummistøvler det siste halvåret. Nå gikk det 
mot vinter, det begynte å fryse på, og en dag kom 
nabokjerringa innom med et par lugger som 
hennes poder hadde vokst ut av. Så godt som nye 
var de, bare brukt av to unger. (Lugger er 
slitesterke og ho bestemor sa at «skaff du lugga til 
første ungen, så hyr dem tel alle, uansett ke mange 
unga du får.) 

Første dagen med luggføre fikk kørven luggan på 
seg og fòr på dør. Etter litt hopping og spretting 
utfor døra sprang han bort til en åker der det 
hadde dannet seg en stor dam i løpet av 
«regntida». Her hadde han lekt mange ganger de 
siste månedene og nå var det blitt is på dammen 
og luggan egna seg ypperlig til å skli på. Morro - 
ei lita stund - men så blei det kjedelig og han ga 
seg til å hoppe midt utpå dammen. Etter noen 
krafthopp sa det splæsj og han stod i isvann til 
godt over anklene. Vannet piplet inn i luggan og 
det blei både vått og kaldt. Kørven la til flekkings 
heim til mora, reiv opp kjøkkendøra og trampet 
inn i de søkkvåte luggan. «Men kjære vene» sa 
mora forskrekket, «ha du vea i luggan?» «Ja», sa 
han arg i stemmen, «og de her mannskitluggan 
kan du berre lever tel bake, før dem e ikkje 
vanntett»! 

I håsslestan 
Hun hadde flytta fra bygda og inn til mer bynære 
strøk, der lugger var et ukjent fenomen, i hvertfall 
blant ungene i gata. Nå hadde hun vært i 
Dalsgrenda og fått tak i et par ekte Åse-på-
Bedehuse-lugga til guttungen på 4. (Ho Åse på 
Bedehuset var kjent som den beste lugg-lagern i 
bygda og hadde produsert lugger til en hel 
generasjon dalsgrendværinger, og mange utenfor 
bygda også.)  

De var ikke før heime, før guttungen fikk på seg 
luggan og løp ut for å leke med de andre ungene i 

gata. En av guttene var litt eldre og passet gjerne 
på de som var mindre. Da han så 4-åringen 
komme sprettende i lugger fant han ut at her var 
best å ta ansvar. Et øyeblikk etter ringte han på 
døra heime hos 4-åringen, og da mora kom og 
åpnet sto han der med ei hand i lomma, den andre 
på dørklokka og med en alvorlig mine så han opp 
på henne og sa: «due – ee – du, e du klar over at 
gluntungen din spreng ute i håsslestan mett på 
vintern»? 

Store føtter 
Den unge mannen hadde akkurat flytta heiman-
ifra og mora lurte på hva han ønsket seg i 
bursdagsgave. Hun visste at han trengte litt av 
hvert til nystua og forventet nok at det var 
husgeråd som stod øverst på ønskelista. Men nei, 
han ønsket seg lugger. Mora tok turen innom ho 
Åse på Bedehuset og la inn bestilling på lugger til 
karen. Sko-nummeret hadde hun notert ned, men 
de eneste skoene som stod igjen etter han heime, 
var et par fin-sko, så hun sa at Åse gjerne kunne 
lage luggene litt større. Åse strikket raskt som en 
maskin og snart var hun ved tåfellinga og begynte 
å måle på en lest. Karen som skulle ha luggan var 
godt over middels høy, og Åse spurte han Einar, 
mannen sin, om ikke han syntes dette så litt lite ut. 
«Ja, det kan du skjønn, det der e alt før smått åt 
han, den der lange staken» sa han Einar. Åse 
strikket noen omganger til, la strikketøyet på 
bordet og målte på nytt. Han Einar rista på hodet 
og Åse strikka noen omganger til, ny måling, men 
nå sa hun stopp, sjøl om Einar gjerne ville at hun 
skulle strikke enda litt større fot. 

Han som fikk luggan fortalte etterpå at de var så 
store at han måtte ha fire par ullsokker inni for å 
fylle i dem, men han var såre fornøyd. Dette var 
de beste skogsluggan som noen gang var 
produsert, de fungerte både som sko og som 
truger, sa han. Men ungene i nabolaget hadde 
observert sporene hans oppi lia, og de hadde løpt 
heim i panikk, skråsikre på at det var spor etter 
den avskyelige snømannen de hadde kommet 
over.  

Tekst: Gunn Berg 
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DALSELV BARNEHAGE VINTER/VÅR 2013 
 

Storgrisan 
 
Dette barnehageåret har vi hatt tema om bygda vår. Vi har skaffet oss kart og beskrivelse av 
stedsnavn over eiendommene Stien og Øygården. Det er i dette området vi er mest på tur. 
På våren har vi ekstra fokus på bautaen og skyttergravene i forkant av 17. mai. Vi gir de eldste 
ungene et lite innblikk i bygdas krigshistorie
  

Her lages det høystakkbilder
Her har vi en pause på ”Grytstykkje”. 
 

 

Ellers er vi så heldige at vi også dette barnehageåret har hatt/har skoleelever utplassert hos oss. 
Dette er ungdommer fra bygda. De gjør en flott innsats og vi er utrolig glade for å ha de her. 

Tekst/foto: Bjørg Lifjell
 

Smågrisan mars 
 

På smågrisan har vi hatt gamle dager som tema. 
I den forbindelse har vi hatt tradisjons mat på programmet og ungene var med og laget ringa kaker. 

 
 

Kevin i gang med trilling av ringakaker                                  Henning og Leon baker 
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Idrettslaget og salg av fotballbane. 
 
I dagens avvis er det annonse på salg av 
idrettsbanen på Øverdal, i den forbindelse har 
Dalsgrenda nytt sjekket ut litt historie i og 
rundt banen. Det ser ut som om dette er ett 
prosjekt som egentlig aldri ble ferdig. 
 
Sakset fra Rana Blad juli 1946, det ble 2. juli 
1945 besluttet å stifte idrettslag i Dalsgrenda, 
og fotballbanen noe av det som Rana Blad 
refererte til: 
”Idrettsbane mangler i bygden, men 
formannen i avholdslaget opplyste at den av 
foreningen påbegynte bane stod til det nye 
idrettslagets disposisjon. En komite på tre 
medlemmer ble nedsatt til å kartlegge 
baneforholdene. Til komiteen ligger å 
undersøke leie, eventuelt kjøp av enn ny 
baneplass på Øverdal.” 
 
Komiteen ble bestående av M. Hjelmdal, O. 
Forseng, og J. Ødegård, og banespørsmålet 
var faktisk den første saken som det ny- 
oppstartete idrettslaget tok opp.  
Ut fra protokoller ser det ut som banen ble 
kjøpt allerede i 1946 for ca kr 100,-/ mål. Det 
ble utover etterkrigstiden satset mye på denne, 
med mye diskusjoner om hvem som skulle 
arbeide med og på banen, det ble bla. forsøkt 
med innleie av tysk arbeidskraft like etter 

krigen. Ser ikke ut som dette forslaget gikk 
gjennom for like etterpå er det diskusjoner om 
arbeiderne på bane skulle ha akkordlønn på kr 
1,50. Men nok om dette banen, ble kjøpt, 
opparbeidingen gikk sakte frem og det 
refereres hele perioden frem til 1950 om 
arbeidet eller manglende arbeide på banen, 
som aldri blir ferdigstilt.   
 
Så er det lite nevnt om banen, unntatt søknad 
om tippemidler for ferdigstillelse, før i 1958 
da vegvesenet kjøper grustaket på Øverdal og 
anlegger veg, rett over banen. Da skjer det 
ting, her blir både ordfører, skolestyret og 
forliksrådet brukt for å oppklare rettigheter 
angående bane-forholdene. Hva konklusjonen 
ble står det ikke i protokollene. Laget er i den 
perioden å regne som innaktive, så det er ikke 
skrevet noe i protokollene. Men det må ha 
blitt ryddet opp i dette, for på 80 tallet ser det 
ut som banen blir brukt til seriefotball, men da 
var allerede planene om ny bane startet. 
 
Nå kan altså denne delen av Dalselv 
Idrettslags historie være over, kanskje like 
greit, så lenge laget i dag har en god grusbane. 
Men i dag er det jo faktisk bare kunstgress 
som gjelder, og gjerne innomhus! 

Tekst Herlof Øverdal 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Salg av eiendom 
 

Dalselv IL ønsker å selge den gamle fotballbanen på Øverdal 
Størrelse ca.6000m. Eiendommen kan brukes til litt av hvert. 

Eventuelt bruk må avklares med teknisk etat, Rana Kommune. 
Kontaktperson Dalselv IL: leder Ann- Line Ulvestad. 

 

Takk 
 

Dalsgrenda Bygdeutvalg takker for alle bidrag i form av kontingent til avisen. 
Det er ennå mulig å betale inn kontingent på kr.100,- til konto nr.4516.14.98800 

For øyeblikket har vi problemer med kopimaskinen, så vi vet ikke om vi får trykket 
maiutgaven av bladet i farger eller må nøye oss med svart/hvitt denne gangen. 

I alle fall blir avisen lagt ut på nett på: dalsgrenda.origo.no 
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Bjørn – Telefonnummer:75 16 46 87 
• Herlof – Telefonnummer: 48 02 28 59 

Gunn – Telefonnummer: 48 15 54 28 

 

 
Redaksjonen i 

Dalsgrenda Nyheter 
takker for store og små 

bidrag til dette 
nummeret av avisa, og 
håper dere fortsetter å 

sende oss stoff. 
Innleveringsfrist for 
stoff som skal med i 
neste nummer er 25. 

september. 
 

Liker du ikke å skrive, 
men har noe du vil ha 
inn i avisa, så ring inn 

tipset til en av oss i 
redaksjonen: 

Bjørn Tlf:7516 4687 
Herlof Tlf: 4802 2859 
Gunn – Tlf: 4815 5428 

Årsmøte 
 
Onsdag 22. mai 
kl.19.00 blir det 
avholdt årsmøte for 
representantene 
i Dalsgrenda 
Samfunnshus. 
B-andelshavere bes 
møte kl.18.00 for 
valg av 
representanter for 
2014. 
 

  


